

7107592269

# 經濟日報

中華民國112年7月20日 星期四 農曆癸卯年6月3日 第20459號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊  
社址：新北市汐止區大同路1段369號  
承印者：聯合報印刷廠  
台港郵政局字第2267號  
類新聞紙類  
新舊局登記版台報字第0027號  
本報所刊文字非經同意不得轉載

國際 | A6

## 英通膨趨緩 升息壓力減輕

6月CPI降至7.9%，英鎊應聲走貶；歐元區核心物價指數上修，ECB下周放鷹幾無懸念

兩岸 | A9

## 陸穩增長 力挺十大行業

工信部強調將推新政策扶植汽車、電子、鋼鐵、紡織等產業，協助民營企業壯大發展

# 蘇姿丰：未來AI無所不在

AMD執行長預期市場規模高達4.6兆 至少還有五到十年快速發展光景 鴻海、群聯等看旺

記者鐘惠玲 / 台北報導

超微（AMD）執行長蘇姿丰17日抵台後，昨（19）日首度公開現身接受媒體訪問，高喊看好AI後市，直言AI還在早期發展階段，至少還有五到十年快速發展的光景，光是未來三至五年整體潛在市場規模高達1,500億美元（逾新台幣4.6兆元），「未來五年AI將無所不在」，相當值得期待。

蘇姿丰昨天出席超微創新日活動後受訪，釋出以上訊息，並強調超微將投注更多資源在AI業務擴展，並列為首要投資領域，「對相關發展機會感到很興奮。」法人認為，蘇姿丰的談話，有助強化市場對AI發展信心，台積電、鴻海、群聯、欣興、祥碩、技嘉、微星等相關供應鏈跟著旺。

蘇姿丰說，對超微來說，所有產品都可看到AI在裡面，包括資料中心、企業級產

品、邊緣裝置等。超微也在AI軟體生態系統投資很多，客戶回饋都很正向，未來會持續在生態系做投注更多。

對於與輝達等業者的市場競爭，蘇姿丰認為，AI還在發展早期階段，仍有很大成長空間，AI整體潛在市場（TAM）在未來三至五年可能達1,500億美元規模。AI不會只有一種解決方案，可能是處理器（CPU）、繪圖晶片（GPU）、現場可程式化邏輯閘陣列（FPGA）或PC等

產品，超微也會擁抱開放的生態系統。

蘇姿丰說，超微的策略向來都是要推出非常強的技術與產品，並與客戶建立深度的合作夥伴關係，AI方面也是如此，其開發資料中心所用的GPU，這三年來從MI100、MI200進展到MI300加速器，每一代產品都愈來愈好，競爭力愈來愈強。

蘇姿丰強調，AI對超微來說是重要的長期策略，MI300是創新產品，開發時就利用最好的技術，採用小晶片架構、CoWoS封裝技術，並支援高頻寬記憶體（HBM），在產品設計時就希望具備高效能及彈性，不只是內含電晶體數量比競品多，而是能力更強的晶片，適合用來進行AI訓練與推論。



超微（AMD）執行長蘇姿丰

記者林皓一 / 攝影

今日熱點

話題 | A2

## 台灣GDP增幅 亞銀下修至1.5%

話題 | A3

## 力積電Q2失色 本業驚爆虧損

焦點 | A4

## 台美貿易協定 陳揆喊儘快生效

焦點 | A5

## 英特爾迷你PC 華碩製造

# 台股大怒神 內資殺盤

上沖下洗258點 科技股賣壓沉重 資金轉向生醫避險 台積今法說會 奉動走勢

【記者王皓正／台北報導】

AI概念股漲多遭到調節，電傳攻守易位，內資帶頭下殺，加權指數昨（19）日開高走低、終場下跌111點收17,116點，跌破5日線。今日下午權王台積電法說會登場，法人預期台股走勢震盪，上漲17,100整數關卡與月線17,018點保衛戰。

綜合統一投顧董事長黎方國、華南投顧董事長儲祥生、第一金投顧董事長陳奕光、與台新投顧副總經理黃文清的看法，昨天指數高低點差距達258點，盤勢開高走低、午盤後殺低，顯示投資

人有居高思危的風險意識，讓大盤波動加劇，且本周出現高檔爆量下跌、技術指標背離及新台幣貶值的不利指標，法人對台積電第3季展望轉趨保守，加上失守5日線，短線整理時間將拉長。

不過，短期技術面雖出現轉弱跡象，但只要月線不破，中多格局不變，高檔震盪過後，仍有機會持續走揚，靜待技術面出現轉強訊號，並可留意櫃買市場走勢，因加權位處萬七高檔區，權值股再大漲不易，法人若要拉抬績效，櫃買市場個股籌碼輕盈，自然成為首選。

台股昨天開高，最高上漲112點至17,340點，漲多的AI股隨即引來賣壓，指標宏碁收跌停36.3元、仁寶重挫9.7%收31.1元、和碩跌8.7%，緯創跌3.7%，使盤勢最深下跌145點、高低差達258點或1.5%，為近九個交易日最多；當沖比僅比昨日略降、仍達41.1%，使得成交量雖較前一日低、仍達4,336億元。

今日舉行法說會的台積電出現撐盤力道，盤中一度漲至587元，下半場漲勢收斂，以平盤581元作收，外資轉買超733張，以摩根士丹利證券買超6,161張最多。也

## 台股昨日觀盤重點

- 加權指數開高走低與台指壓低結算，終場下跌111點收17,116點，失守5日線，今天進行17,100點與月線保衛戰；盤面上，台積電守住平盤，AI族群轉弱，人氣轉向生醫股。
- 外資轉買超6.5億元；投信賣超21.1億元，連五賣共80.4億元；自營商賣超80.06億元，連三賣共137.6億元；三大法人合計賣超94.7億元；八大公股行庫買超0.5億元，連三賣共51.3億元。

資料來源：採訪整理

王皓正 / 製表

因AI遭到獲利了結賣壓，加上台積電將舉行法說會，資金以月底亞洲生技大展開展為題材轉向生醫避險，保瑞、晟德、睿生光電等漲停。法人動態，外資轉為買超6.5億元，以買超金額排名前三多為聯發科22億元、世芯

-KY17億元、英業達12億元；投信賣超21.1億元，連五賣共80.4億元；自營商賣超80.06億元，連三賣共137.6億元；三大法人合計賣超94.7億元；八大公股行庫買超0.5億元，連三賣共51.3億元。

相關新聞見A2

## 2023產業戰略高峰論壇

### 供應鏈全球大進擊



日期：2023年8月9日（星期三）09:30-16:00

地點：台北國際會議中心101AB會議室  
(台北市信義區信義路五段1號)

時間 | 議程

09:00~09:30 報到

09:30~ 開幕致詞  
致詞人 劉永平 / 經濟日報社長  
王美花 / 經濟部部長

09:50~ 10:30 《專題演講一》企業全球大布局  
主講人 許勝雄 / 金仁寶集團董事長

10:30~ 11:10 《專題演講二》  
科技業代表

11:10~ 11:50 《專題演講三》供應鏈重組下，台灣  
成為世界關鍵詞  
主講人 江文若 / 經濟部國際貿易局局長

11:50~13:30 中午休息

13:30~ 14:10 《專題演講四》金融業如何成為企業  
全球布局的最佳夥伴  
主講人 中國信託代表

14:10~ 14:50 《專題演講五》產業淨零轉型的  
全球新視野  
主講人 程耀輝 / 台泥總經理

14:50~ 16:00 《綜合座談》新南向、新東向布局，  
鏈結全球  
主持人 謙文男 / 數位轉型學院共同創辦人  
暨院長  
與談人 范 炜 / 東元電機總經理  
沈千慈 / 和大工業執行長  
黃銘賢 / 路易莎董事長

\* 本論壇為免費參加，並統一採取線上報名；報名完成後主辦單位將審核，屬性符合者優先邀請參加。

\* 主辦單位最遲將於8/7(一)前完成審查，  
寄送入場憑證至獲邀者信箱，論壇憑證  
入場。

\* 論壇當日建議全程佩戴口罩。

\* 本論壇提供公務人員學習時數6小時。

\* 主辦單位保留活動異動之權利。



立即預約報名

# 產業戰略論壇8/9登場

經長談供應鏈重組，業者需加碼投資東協、歐美等地…

# 王美花：台商加速分散布局



經濟部長王美花

【記者鍾泓良／台北報導】經濟部長王美花表示，在破壞性創新、地緣政治衝擊、要素成本提升、關鍵供應鏈自主四大因素驅動供應鏈重組下，台灣產業需加速分散布局，台商不僅轉移至東協，對美、歐等地投資也帶動台灣對大陸以外市場出口成長的現象，因此，台灣也努力與志同道合國家加速深化夥伴關係。

經濟日報將於8月9日舉辦「2023產業戰略高峰論壇—供應鏈全球大進擊」，邀請產業領袖與政府決策官員，共同探討打造韌性供應鏈的因素，陸續移轉生產基地

策略，掌握全球競爭新局，爭取商機，王美花將出席本論壇。本論壇由經濟部貿易局、國巨、中國信託銀行等協辦。王美花表示，美中爭端和近期國際情勢，各國際大廠比過往更加重視經營環境的穩定和安全，歐盟、美國等提出印太戰略，日本、韓國加強對新南向國家的布局，突顯台灣自2016年推動新南向政策深具前瞻性。

近年台灣廠商為因應美中貿易衝突、品牌客戶要求移轉生產基地、分散投資風險等因素，陸續移轉生產基地

與新南向國家的貿易額達到1,799億美元，對新南向出口近969億美元，都創歷史新高；另2022年我對新南向國家投資約53億美元，投資額超越我對中國大陸，可以看出台灣與新南向國家的關係愈來愈緊密，印證新南向政策對外貿拓展的重要性。

另外，台商不僅轉移至東協，對美、歐等地也增加投資，因此，台灣也努力與志同道合國家加速深化夥伴關係。例如去年6月我國與美國啟動「台美21世紀貿易倡議」，並於今年6月完成簽署首批協定，包含關務管理